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M O Ç Ã O Nº. 41

SESSÃO ORDINÁRIA DE 6/4/2026     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Vigilância Sanitária é um órgão essencial vinculado à Secretaria 
Municipal de Saúde de Botucatu, cuja missão primordial é prevenir riscos à 
saúde da população, por meio do controle e fiscalização de estabelecimentos e 
serviços, além de diversas ações cotidianas voltadas à proteção, segurança e 
bem-estar coletivo.

Entre as inúmeras atividades desempenhadas, destacam-se três 
frentes de atuação que evidenciam o compromisso da Vigilância Sanitária com 
a saúde pública e a defesa da comunidade: a fiscalização rigorosa no período 
de Carnaval (2026), o combate a abrigos clandestinos de idosos (2025-2026) e 
a repressão ao comércio ilegal de produtos de estética. 

Durante o Carnaval de 2026, a Vigilância Sanitária intensificou a 
fiscalização para garantir a segurança dos foliões, combatendo a venda de 
bebidas alcoólicas para menores, verificando a procedência de bebidas para 
evitar produtos adulterados, e garantindo o cumprimento da lei de combate ao 
tabagismo em ambientes fechados. O trabalho preventivo e educativo da 
Vigilância garantiu que o evento ocorresse sem grandes ocorrências, 
assegurando saúde e diversão aos foliões e trabalhadores nos eventos. 

Já nas ações objetivando o combate a abrigos clandestinos de 
idosos, a Vigilância atuou em operações que desarticularam abrigos 
clandestinos de idosos, como em abril de 2025 e em março de 2026. Os 
agentes constataram más condições de higiene, alimentação e medicação, e a 
falta de licença sanitária. Essas buscas-ativas resultaram na interdição dos 
locais irregulares e no acolhimento das vítimas, coibindo abusos contra a 
população idosa do município.

Outra atuação importante da Vigilância diz respeito ao combate ao 
Comércio Ilegal de Produtos de Estética. Em novembro de 2024, mediante 
trabalho da Vigilância, houve o fechamento de uma clínica de estética que 
funcionava de forma irregular, sem alvará e com profissional capacitado a 
função. Recentemente, em março de 2026, a equipe da Vigilância Sanitária 
participou de operação contra a venda ilegal de "canetas emagrecedoras" 
falsificadas ou contrabandeadas, sem controle sanitário. Tais ações são 
cruciais na proteção da população de riscos à saúde, como reações adversas 
graves, e coíbem o exercício ilegal da profissão e a sonegação fiscal.

Cada uma dessas ações demonstra, de forma inequívoca, o papel 
essencial da Vigilância Sanitária na proteção da população botucatuense, 
atuando com firmeza e responsabilidade em diferentes aspectos do cotidiano.
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[Parte Integrante da Moção n°41/2026]. 

Diante da relevância e da excelência do trabalho realizado, 
APRESENTAMOS à Mesa, após as devidas considerações do Plenário, 
MOÇÃO DE APLAUSOS à Vigilância Sanitária de Botucatu, na pessoa do 
senhor LUIZ FRANCISCO PEREIRA DE MORAES, Diretor da Divisão de 
Vigilância Sanitária, extensiva aos demais profissionais envolvidos nas ações 
de prevenção de riscos à saúde e de caráter educativo, que asseguram o 
controle e a fiscalização dos estabelecimentos e serviços prestados à 
comunidade, promovendo segurança, proteção, saúde e bem-estar.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 6 de abril de 2026.

Vereador Autor THIAGO PADOVAN 
PSD

TAP/jvkp
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=5ASP-29G2-8494-2SJ6 , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 5ASP-29G2-8494-2SJ6

Câmara Municipal de Botucatu, 6 de abril de 2026
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